
 

 
 

Verbale n. 3 del Consiglio del Corso di Studi di Scienze della Comunicazione 
  

Seduta del 12/09/2023 
 
Il giorno 12 settembre 2023, alle ore 14.30, presso l’aula Gloria Anzaldúa, Palazzo Chiaia 
Napolitano, al terzo piano, si è riunito il Consiglio del Corso di Studi in Scienze della 
Comunicazione, per discutere il seguente Ordine del Giorno: 
 
1. Comunicazioni. 
2. Approvazione verbale del 25 maggio 2023. 
3. Presentazione dell’Offerta Formativa 2024-2025 al fine di verificare i contenuti e 
l’esaustività delle relative determinazioni e documentazioni. 
4. Pratiche studenti. 
5. Varie ed eventuali. 
 
Il Consiglio di Corso di Studio è composto da: 
 
Professori di I fascia Presente Giustificato Assente 

1) CAZZATO Luigi Carmine  X  

2) PETRUZZELLIS Luca   X  

 

Professori di II fascia Presente Giustificato Assente 

3) DECAROLIS Bernardina    X 

4) DE LUCA Ylenia  X  

5) D’ERRICO Francesca  X  

6) SAVINO Michelina X   

7) SILVESTRI Filippo X   

8) TARONNA Annarita X   

9) FORNASARI Alberto X   

 

Ricercatori a tempo indeterminato e determinato Presente Giustificato Assente 

10) GALLOTTA Giulia Maria X   

11) MANCA Fabio X   

12) MORCIANO Daniele  X  

13) SCARDIGNO Maria Stefania   X 

14) DI SCIPIO Domenica X   

 

Docenti a contratto Presente Giustificato Assente 

15) LIUZZI Francesco   X 

16) MAZZEI Elena   X 

17) PATRUNO Pasquale   X 

18) DE GIGLIO Alberto   X 

    



Rappresentanti degli Studenti Presente Giustificato Assente 

19) Jamaima Norville X   

20) Miriana Lamonaca X   

 
Presiede il prof. Filippo Silvestri, Coordinatore del Corso di Studio. 
Funge da segretario verbalizzante il Prof. Alberto Fornasari. 
Il Presidente, constatato il numero legale, dichiara aperta la seduta. 

 
1. Comunicazioni 
Non ci sono comunicazioni. 
 
2. Approvazione verbale del 25 maggio 2023 
 Il Consiglio lo approva, considerato come non ci siano state obbiezioni in occasione della trasmissione 
dello stesso verbale via mail nei giorni precedenti. 

 
3. Presentazione dell’Offerta Formativa 2024-2025 al fine di verificare i contenuti e l’esaustività 
delle relative determinazioni e documentazioni. 
Il Consiglio delibera di mantenere aperta una finestra di modifica da qui al momento in cui, 
presumibilmente febbraio 2024, si dovranno deliberare le eventuali variazioni, pur non essendocene al 
momento all’orizzonte, ma ammettendo la possibilità che se ne possano profilare. Il Consiglio approva. 
 

4. Pratiche studenti 
Non ci sono pratiche da discutere che non siano state discusse già nella Giunta precedente il Consiglio. 
 

5. Varie ed eventuali 

Il Consiglio con le diverse rappresentanze degli studenti è tornato di nuovo sul problema di un’efficace 

organizzazione dei laboratori, di tutti quelli previsti dall’ordinamento, convenendo insieme agli studenti 

sulla necessità che ci sia una svolta in senso didattico, che si traduca in un maggior coinvolgimento da 

parte degli studenti, che eviti possibili blocchi mono-frontali di lezioni da due ore, che sono lontani da 

quelle che sono le aspettative di tutti-tutte rispetto alla necessità di un pratico coinvolgimento della parte 

studentesca nelle attività di laboratorio. Tra le altre proposte, quella avanzata dalla Prof.ssa Annarita 

Taronna, di saper modulare le due ore di laboratorio in quattro-cinque moduli da 20 minuti, in cui dividere 

per esercitazioni il corpo studentesco, che si stima intorno alle 200 unità a pieno regime (in ragione delle 

presenze), proprio per facilitare un lavoro per gruppi di studenti ristretti, un lavoro che risulti così 

plausibile sia per il docente incaricato che per gli studenti in vista di quel coinvolgimento e della praticità 

dello stesso di cui si è detto nelle righe che precedono.  

 

Non essendoci altri argomenti da discutere la seduta è stata sciolta alle ore 15.25. 

Il Presidente Prof. Filippo Silvestri  

Il Segretario verbalizzante Prof. Alberto Fornasari  


